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Σαμαράς: Εχω εντολή να χτίσω μια καινούργια ΝΑ
βάλει ως χρονικό ορίζοντα το συνέδριο, ενώ 
ήδη από την προηγούμενη εβδομάδα είχε 
ανακοινώσει τη σύσταση επιτροπής αξιο
λόγησης.

Η δήλωση

«Δεν απολογούμαι για το χθες, δεν θα 
απολογούμαι για νοοτροπίες και συμπερι
φορές τύπου Παυλίδη ή Βουλγαράκη ή Ρου- 
σόπουλου» ήταν η αυστηρή και σαφής απά
ντηση του κ. Σαμαρά στο ερώτημα που 
δέχθηκε μετά την ανακοίνωση της επιτρο
πής αξιολόγησης, εάν επιθυμεί να καθαρί
σει τη Ν.Δ. από το χθες.

«Αν δεν το έχετε καταλάβει, εγώ έχω 
πάρει εντολή να χτίσω μια καινούργια Ν.Δ.» 
είπε ο Μεσσήνιος πολιτικός και πρόσθεσε 
με κατηγορηματικό τρόπο: «'Οποιος -το ξεκα
θαρίζω- έχει βλάψει την παράταξη, δεν θα 
είναι μαζί μας. Αλλά και δεν πρόκειται να 
αφήσω ποτέ κανέναν να στοχοποιηθεί άδι
κα».

Νωρίτερα είχε ανακοινωθεί η σύσταση 
της επιτροπής αξιολόγησης, η οποία υπεν
θυμίζεται ότι έχει ως αποστολή τη διαρκή 
αξιολόγηση και ανανέωση των στελεχών της 
Ν.Δ., με στόχο ένα κόμμα αξιών και αξίων. 
Με άλλα λόγια, θα απομακρύνει τα ... βαρί
δια, και παράλληλα θα κρίνει τα νέα στελέ
χη που θα αξιοποιηθούν στο μηχανισμό του 
κόμματος σε όλα τα επίπεδα.

Στην επιτροπή μετέχουν υπό τη θεσμι
κή τους ιδιότητα ο γραμματέας της κεντρι
κής επιτροπής της Ν.Δ. Λεύτερης Ζαγο- 
ρίτης, ο γραμματέας της κοινοβουλευτικής 
ομάδας βουλευτής Ιωαννίνων Κώστας Τοσού
λας και η γενική διευθύντρια του Ινστιτού
του Δημοκρατίας «Κωνσταντίνος Καραμαν
λής», Κωνσταντίνα Μπότσιου.

Αντιδράσεις από Ρουσόπουλο και Παυλίδη, καμία διαρροή από τον Βουλγαράκη
Σε οξείς τόνους απάντησε ο 

Θόδωρος Ρουσόπουλος στη δήλω
ση του κ. Σαμαρά. Ο πρώην υπουρ
γός κατηγόρησε τον πρόεδρο της 
Ν.Δ. ότι δεν σέβεται τις διαδικασίες 
που βρίσκονται σε εξέλιξη στη Βου
λή και τη Δικαιοσύνη και έχει εκδώ- 
σει ήδη τις αποφάσεις του.

«Δεν ζήτησα ποτέ και από κανέ
ναν, ούτε από τον κ. Σαμαρά, να 
απολογηθεί για εμένα. Η αλήθεια 
και το ήθος μου δεν έχουν ανάγκη 
από τέτοιου είδους υπερασπίσεις» 
πρόσθεσε ο κ. Ρουσόπουλος. «Προσ
δοκώ να κριθώ από τη Δικαιοσύ
νη και όχι από κομματικούς μηχα
νισμούς και τις σκοπιμότητές τους.
Θα το επιδιώξω μέχρι τέλους. Και 
θα δικαιωθώ πλήρως» δήλωσε. «Δεν 
είμαστε όλοι ίδιοι, κύριε Σαμαρά,

Από αριστερά ο Θόδωρος Ρουσόπουλος, ο Αριστοτέλης Πασλίδης και ο Γιώργος Βοσλγαράκης.

και εσείς αυτό το γνωρίζετε» κατε- 
ληξε απευθυνόμενος στον πρόε
δρο της Ν.Δ. με καυστικό τρόπο 
ο κ. Ρουσόπουλος στη δήλωσή του, 
την οποία πολλοί ερμήνευσαν ως

έμμεση απειλή και προαναγγελία 
ότι θα προβεί σε νέες αιχμές στο 
μέλλον.

Έντονη ήταν η αντίδραση και 
του Αριστοτέλη Παυλίδη, ο οποίος

ενημερώθηκε για τη δήλωση του κ. 
Σαμαρά, ενώ περιόδευε στα Δωδε
κάνησα. «Με πληροφόρησαν ότι ο 
επικεφαλής του “Ομίλου”, παρά το 
γεγονός ότι δεν είμαι μέλος αυτού,

αναφέρθηκε, και μάλιστα εκνευρι
σμένος, και στο πρόσωπό μου» σχο
λίασε σε ανακοίνωσή του ο διαγρά
φεις από τη Ν.Δ. πρώην υπουργός, 
χαρακτηρίζοντας μάλιστα «προκάτ» 
τη δήλωση του κ. Σαμαρά. «Το ποι
ος έβλαψε και συνεχίζει συστημα
τικά να βλάπτει ανεπανόρθωτα την 
παράταξη φαίνεται πως δεν το ’χει 
πάρει ακόμη είδηση... Αλλ’ έσσετ’ 
ήμαρΙ.,.Την εντολή της 29ης Νοεμ
βρίου 2009 μάλλον την παρανόησε. 
Πάντως, δεν ήταν “χτίσιμο”, αλλά 
απλώς “επισκευή”. Η διαπίστωση, 
όμως, δυστυχώς είναι ότι προχωρεί 
με ρυθμό ταχύ στην “κατεδάφιση”», 
ισχυρίστηκε ο κ. Παυλίδης, ενώ καμία 
δήλωση ή διαρροή δεν έγινε από 
την πλευρά του Γιώργου Βουλγαρά- 
κη.

0 αρχηγός της αξιωματικής 
αντιπολίτευσης, πιο σκληρός και 
ξεκάθαρος από ποτέ, ξεκαθάρισε ότι 
όποιος έβλαψε την παράταξη δεν έχει 
θέση σε αυτή και για πρώτη φορά 
αναφέρθηκε σε συγκεκριμένα ονόματα

Ρεπορτάζ: ΒΙΚΥ ΣΑΜΑΡΑ 
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Την πόρτα της εξόδου έδειξε μετά τον 
Αριστοτέλη Παυλίδη και στο Θόδωρο 
Ρουσόπουλο και το Γιώργο Βουλγαράκη
με ιδιαίτερα δηκτικό τρόπο ο πρόεδρος της 
Νέας Δημοκρατίας Αντώνης Σαμαράς.

Ο αρχηγός της αξιωματικής αντιπολί
τευσης απαντώντας σε δημοσιογραφικά ερω
τήματα, με αφορμή την επίσημη ανακοί
νωση της σύστασης επιτροπής αξιολόγη
σης, ξεκαθάρισε ότι όποιος έβλαψε την παρά
ταξη δεν έχει θέση σε αυτή. Κατονόμασε 
για πρώτη φορά συγκεκριμένα πρόσωπα, 
αλλά παράλληλα διεμήνυσε ότι δεν πρόκει
ται να αφήσει κανέναν να στοχοποιείται άδι
κα. Μία αναφορά με την οποία ο κ. Σαμα
ράς κάλυψε όσους δέχονται επιθέσεις χωρίς 
στοιχεία, μεταξύ των οποίων και τον τέως 
πρωθυπουργό Κώστα Καραμανλή. Από τη 
Ρηγίλλης, πάντως, απέφευγαν να δώσουν 
οποιαδήποτε ερμηνεία στις δηλώσεις του 
προέδρου της Ν.Δ., σχολιάζοντας μόνον ότι 
όσον αφορά άλλα πρόσωπα θα τοποθετη
θεί ο ίδιος, όταν κρίνει πως είναι η κατάλ
ληλη ώρα. Το ερώτημα συνεπώς είναι ποιο 
θα είναι το επόμενο στέλεχος που θα τεθεί

ΗεΑ &ημ° κ ρ α Τ,α
Ο πρόεδρος της Νέας Δημοκρατίας, Αντώνης Σαμαράς.

εκτός κόμματος στο πλαίσιο της αυτοκά
θαρσης της Ν.Δ., η οποία τραβάει κόκκινη 
γραμμή με το χθες.

Το ξεκάθαρο μήνυμα του κ. Σαμαρά προς 
τον κ. Ρουσόπουλο και τον κ. Βουλγαράκη 
ήρθε σε μία περίοδο κατά την οποία συγκλο
νίζουν οι αποκαλύψεις για κρούσματα δια
φθοράς στην «καρδιά» του ΠΑΣΟΚ. Υπό 
αυτό το πρίσμα η χθεσινή δήλωση του αρχη
γού της αξιωματικής ανηπολίτευσης δείχνει 
ξεκάθαρα τη διαφορά'αντίληψης μεταξύ 
Ν.Δ. και ΠΑΣΟΚ. Το πόρισμα, άλλωστε, που 
θα καταθέσει η Ν.Δ. στη Βουλή για το Βατο- 
παίδι θα αναφέρεται καθαρά σε πολιτικές 
ευθύνες του κ. Ρουσόπουλου και του κ. Βουλ- 
γαράκη. Οι συνεργάτες του κ. Σαμαρά σημεί

ωναν ωστοσο πως η προσέγγιση του προέ
δρου της Ν.Δ. δεν είναι ποινική και δεν έχει 
να κάνει με την επιβολή τιμωρίας για αξιό
ποινες πράξεις, γι’ αυτό άλλωστε στη δήλω
σή του μίλησε για νοοτροπίες και συμπερι
φορές. Είναι δεδομένο, εξάλλου, πως η λάθος 
συμπεριφορά ορισμένων στελεχών της Ν.Δ. 
δεν εξομοιώνεται με τις περιπτώσεις χρη- 
ματισμού, τις οποίες ευθαρσώς ομολόγη
σαν στελέχη του ΠΑΣΟΚ.

Οι ίδιοι κύκλοι προσέθεταν, όσον αφο
ρά στο ερώτημα γιατί η δήλωση αυτή έγινε 
τη συγκεκριμένη χρονική στιγμή, πως ο κ. 
Σαμαράς έλεγε συνεχώς στις ομιλίες του το 
τελευταίο διάστημα ότι όσοι έβλαψαν την 
παράταξη δεν έχουν θέση σε αυτή και είχε
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ΝΑ: Να καταθέσει ο Σημίτης για τη
Την κλήση του πρώην 
πρωθυπουργού ως μάρτυρα 
στην εξεταστική επιτροπή για 
τα «μαύρα ταμεία» ζήτησε 
ο Κώστας Τζαβάρας

Ρεπορτάζ: ΒΙΚΥ ΣΑΜΑΡΑ 
vsamara@apogevmatini.gr

Την κλήση του πρώην πρω
θυπουργού Κώστα Σημίτη ως 
μάρτυρα στην εξεταστική επι
τροπή για την υπόθεση $ίετηεη5 
ζητεί η Νέα Δημοκρατία, με στό
χο την πλήρη διαλεύκανση της 
αλήθειας. Την ίδια στιγμή φαίνε
ται πως δεν είναι καθόλου απί
θανο στην περίπτωση της δίετηετκ 
να υπάρξει κοινό πόρισμα Ν.Δ. 
και ΠΑΣΟΚ, ενώ δεδομένη είναι 
η πρόθεση του Αντώνη Σαμαρά 
να υπάρξει κάθαρση στο πολιτι
κό τοπίο.

Το αίτημα της Ν.Δ. να κληθεί 
αμέσως και να καταθέσει ως μάρ
τυρας στην εξεταστική ο πρώην 
πρωθυπουργός ανακοίνωσε ο βου
λευτής Ηλείας και μέλος της επι
τροπής Κώστας Τζαβάρας, με 
σχετική δήλωση που έκανε χθες 
το μεσημέρι, ενώ βρισκόταν στην 
εκλογική του περιφέρεια.

Ο κ. Τζαβάρας επισήμανε ότι 
η κατάθεση του πρώην υπουρ

γού Τάσου Μαντέλη για τη χορη
γία των 200.000 μάρκων από τη 
γερμανική εταιρεία και οι συγκλο
νιστικές αποκαλύψεις που τη 
συνοδεύουν, διαμορφώνουν νέα 
δεδομένα για την επιτροπή που 
διερευνά την υπόθεση δίειηεη5, 
τα οποία και καθιστούν αναγκαία 
την κλήση και κατάθεση και του 
κ. Σημίτη. Ο βουλευτής Ηλείας

εξέφρασε, άλλωστε, την πεποί
θησή ότι μπροστά σε αυτές τις 
εξελίξεις και ο ίδιος ο πρώην 
πρωθυπουργός, ως υπεύθυνος 
πολιτικός, πρέπει να επιθυμεί να 
συμβάλει με τη μαρτυρία του 
στην πλήρη διαλεύκανση της 
αλήθειας.

Όσον αφορά στο ιδιαίτερα 
π ιθανό ενδεχόμενο  Ν .Δ . και

Ο πρώην πρωθυπουργός Κώστας 
Σημίτης (αριστερά) και ο Βουλευ- 

'  τής Ηλείας Κώστας ΤςαΒάρας 
(πάνω).

ΠΑΣΟΚ να καταλήξουν σε κοι
νό πόρισμα για την υπόθεση 
δίεηιεηβ, αυτό θα συμβεί στην 
περίπτωση που και το κυβερνών 
κόμμα είναι αποφασισμένο να 
αποδώσει ευθύνες σε όποια «πρά
σινα» στελέχη εμπλέκονται σε 
ύποπτες δοσοληψίες με τη γερ
μανική εταιρεία. Η «γραμμή» της 
Ν.Δ. είναι ξεκάθαρη: Επιθυμεί

καθαρό τοπίο και στο πολιτικό 
σκηνικό και στο εσωτερικό του 
κόμματος. Και υπό αυτό το πρί
σμα ερμηνεύεται η δήλωση που 
έκανε προχθές ο εκπρόσωπος της 
Ρηγίλλης Πάνος Παναγιωτό- 
πουλος ότι εάν φανεί πως στο 
θέμα της δίεπιεης υπάρχει και 
«γαλάζια» διάσταση, η στάση του 
κόμματος θα είναι εξίσου κάθε
τη με την αυστηρή καταδίκη των 
περιπτώσεων χρηματισμού που 
έχουν ομολογήσει δύο κορυφαία 
στελέχη, παρακοιμώμενοι των ηγε
σιών του ΠΑΣΟΚ, τα οποία επί 
κυβερνήσεων ΠΑΣΟΚ ήταν στα 
κέντρα λήψης των αποφάσεων.

Η απόφαση της Ν.Δ. να ζητή
σει χθες την κλήση του κ. Σημί
τη ως μάρτυρα στην επιτροπή για 
τη δίετηεηβ, ενώ προχθές κινού
νταν σε μια πιο «χαμηλών τόνων» 
γραμμή, δημιούργησε σε πολλούς 
το ερώτημα εάν θα δεχθεί τελικά 
και την κλήση του τέως πρωθυ
πουργού Κώστα Καραμανλή στην 
εξεταστική για το Βατοπαίδι. Τη 
συζήτηση αυτή ενέτεινε η πλη
ροφορία πως το πόρισμα της Ν.Δ. 
για το Βατοπαίδι θα υπονοεί την 
ύπαρξη κεντρικής πολιτικής από
φασης και θα αναφέρει ότι οι 
υπουργοί εκλήθησαν να υπογρά
ψουν για τις ανταλλαγές. Υπενθυ
μίζεται πάντως ότι το σχετικό αίτη
μα του ΛΑΟΣ για κλήση του τέως 
πρωθυπουργού έχει ήδη απορ- 
ριφθεί από την εξεταστική.

ΓΙΩΡΓΟΣ ΠΑΠΑΝΛΡΕΟΥ

«Για πρακτικές του παρελθόντος έχουμε όλοι ευθύνες»

0  πρωθυπουργός Γιώργος Παπανδρέοα κατά 
τη διάρκεια σύσκεψης στη Νομαρχία Κομο
τηνής.

Μ ε την κυβέρνηση να δείχνει ανέτοιμη 
εάν θα ανταηοκριθείστο αίτημα για κλήτευ- 
ση του Κώστα Σημίτη στην Εξεταστική Επι
τροπή της Βουλής για την υπόθεση της Siemens, 
ρίχνοντας την ευθύνη στους βουλευτές που 
μετέχουν σ’ αυτή ο πρωθυπουργός Γιώργος 
Παπανδρέου επιχείρησε χθες να διαχωρίσει 
την πορεία της δικής του κυβέρνησης από το 
«εκσυγχρονιστικό» παρελθόν, αναγνωρίζο
ντας, ωστόσο, ότι «για πρακτικές του παρελ
θόντος έχουμε όλοι ευθύνες».

Από την Κομοτηνή, όπου βρέθηκε στο 
πλαίσιο της συνεδρίασης της ΟΚΕ, ο πρωθυ
πουργός Γιώργος Παπανδρέου θ έλησ ε να 
παρουσιάσει ως αποτέλεσμα της πολιτικής 
βούλησης της δικής tou κυβέρνησης τα όσα 
αποκαλύπτονται τις τελευταίες ημέρες στη 
Β ουλή, καταλογίζοντας ευθύνες στη Νέα  
Δημοκρατία επειδή, όπως υποστήριξε, κινή
θηκε με τη λογική της συγκάλυψης και της 
συσκότισης των επίμαχων υποθέσεων.

<1Εηρεπε εδώ και πολύ καιρό αυτά τα αυτο
νόητα, όπως η πάταξη της διαφ θοράς, να

είχαν αντιμετωπιστεί. Δυστυχώς, η προη
γούμενη κυβέρνηση δεν είχε ανταποκριθεί 
στο κάλεσμά μας, στο επίμονο κάλεσμά μας, 
να προχωρήσουμε στην εξυγίανση, στη δια
λεύκανση, σε πάρα πολλές υποθέσεις, δίνο
ντας το στίγμα, δίνοντας το παράδειγμα από 
την πολιτεία, από την κορυφή της πολιτείας, 
το οποίο, βεβαίως, θα είχε και ευεργετικές 
επιπτώσεις για ολόκληρο το πολιτικό σύστη
μα, αλλά και για το ίδιο το κράτος», ανέφε
ρε στην ομιλία του ο κ. Παπανδρέου για να 
συμπληρώσει: «Και χρειάστηκε ν’ αλλάξει η 
κυβέρνηση, για να προχωρήσουν αυτά τα 
αυτονόητα σε μια Δημοκρατία».

Ο πρωθυπουργός χαρακτήρισε δικαιο
λογημένη την οργή των πολιτών απέναντι 
στο πολιτικό σύστημα, αλλά κατέστησε σαφές 
ότι η λύση της «κάθαρσης» πρέπει να δοθεί 
από το πολιτικό προσωπικό της χώρας. «Και 
υπάρχει βεβαίως οργή, και δικαιολογημένη 
οργή. Αλλά η οργή και η διαμαρτυρία από 
μόνες τους δεν θα μας πάνε πουθενά. Η οργή 
και η διαμαρτυρία, σήμερα, πρέπει να μετα

τραπούν σε δύναμη. Δύναμη λύτρωσης από 
το παρελθόν» ανέφ ερε ο κ. Παπανδρέου, 
τονίζοντας ότι η αλήθεια θα λάμψει, ακόμη 
και αν υπάρχει αμφισβήτηση από κάποιους. 
«Χρειάστηκε, λοιπόν, να αλλάξει η κυβέρ
νηση για να ξεκινήσει η προσπάθεια να λάμ
ψη αλήθεια. Χάσαμε χρόνο, αλλά σήμερα 
αλλάζουμε. Επαναλαμβάνω ότι αυτή η κυβέρ
νηση και αυτή η Βουλή θα κάνει ό,τι περνά
ει από το χέρι της για να τελειώνουμε με κάθε 
είδους αδιαφάνεια και διαφθορά, όπου και 
αν βρίσκεται, και για να δημιουργήσουμε μια 
πολιτεία ευνομίας και δικαιοσύνης. Και πιστεύω 
ότι, ακόμα και αν κάποιοι θέλουν να το αμφι
σβητούν αυτό, οι πολίτες το βλέπουν. Βλέ
πουν τον αγώνα που κάνουμε, βλέπουν για 
πρώτη φορά μια κυβέρνηση αποφασισμένη, 
που δεν μένει στα προσχήματα, που κάνει 
πράξη αυτά που έχει βάλει στόχο, που δεί
χνει τη βούλησή της να φύγει ο τόπος από 
τη σήψη και να εμπεδωθεί και η ελπίδα και 
η δικαιοσύνη, να εμπεδωθεί ακριβώς η αίσθη
ση Δικαίου».
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Αλγεινή εντύπωση από επεισοδιακό διάλογο Πάγκαλου με υπάλληλο της Βουλής
Ούτε στο χώρο του καφενείου 

της Βουλής δεν μπορούν πλέον να 
βρουν... καταφύγιο βουλευτές, που 
καθημερινά εισπράττουν στους δρό
μους τη λαϊκή δυσαρέσκεια για τα 
δυσβάσταχτα μέτρα και την κατά
σταση στην οποία έχει περιέλθει η 
χώρα. Υπάλληλοι της Βουλής, αλλά 
και επισκέπτες δεν σταματούν να 
εκφράζουν τη δυσαρέσκεια και τα 
παράπονά τους για την ευθύνη του 
πολιτικού συστήματος. Δεν είναι 
μόνον οι περικοπές στις αποδοχές 
των υπαλλήλων της Βουλής, αλλά 
τα γενικότερα μέτρα που επιβάλ
λονται, η αίσθηση ότι οι βουλευ
τές δεν υποβλήθηκαν τελικά σε 
θυσίες αντίστοιχης βαρύτητας και 
οι αποκαλύψεις για τις «μΐςες» που 
έπεφταν βροχή, με στόχο την εξα
γορά συνειδήσεων στην υπογραφή 
πανάκριβων συμβάσεων. «Να βγεί
τε και να υπερασπιστείτε τους εαυ-

0  αντιπρόεδρος της κοβέρνησης 
Θεόδωρος Πάγκαλος.

τούς σας. Δεν μπορούμε να κάνου
με εμείς αυτή τη δουλειά», έλεγε 
προ ημερών ο βουλευτής της Ν.Δ. 
Μαργαρίτης Τζίμας σε υπάλληλο 
της Βουλής που του απηύθυνε το

λόγο, παραπονούμενος γιατί συλ
λήβδην δέχονται αυτός και οι συνά
δελφοί του επιθέσεις, δίκαιες αλλά 
και άδικες.

Μάρτυρες επεισοδίου με τον 
αντιπρόεδρο της κυβέρνησης Θ. 
Πάγκαλο έγιναν χθες το πρωί οι 
υπάλληλοι της Βουλής στο χώρο 
του κυλικείου. Το φραστικό επει
σόδιο με πρωταγωνιστή τον κ. 
Πάγκαλο ξέσπασε τη στιγμή που 
υπάλληλος της Βουλής, στο δρό
μο για να υποβάλει αίτηση συντα- 
ξιοδότησης, τον πλησίασε στο τρα
πέζι που καθόταν και του απηύ
θυνε το λόγο.

ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ: Κύριε πρόε
δρε, γιατί τόσους μήνες τώρα μας 
επιτίθενται τόσο πολύ; Εμείς φταί
με για όλα τα κακά στον τόπο;

ΠΑΓΚΑΛΟΣ: Εγώ θα σας έδιω
χνα όλους από εδώ μέσα! Να φύγε
τε όλοι! Τι κάνετε εσείς εδώ μέσα;

ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ: Γιατί, δεν εργα
ζόμαστε;

ΠΑΓΚΑΛΟΣ: Τι κάνετε τόσο 
πολλοί εδώ μέσα;

ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ: Εμείς φταίμε 
που είμαστε πολλοί;

ΠΑΓΚΑΛΟΣ: Εσείς που γλεί
φατε τον Παπασπύρου...

ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ: Εμείς γλείφα
με τον Παπασπύρου και είμαστε 
σήμερα τόσοι; Εσείς δεν είστε που 
βάζατε και άλλους υπαλλήλους; Οι 
άλλοι πρόεδροι που ακολούθησαν; 
Τα κόμματα; Εσείς προεκλογικά 
δεν υποσχόσασταν και παίρνατε 
μετά κόσμο; Και γι’ αυτά εμείς φταί
με;

ΠΑΓΚΑΛΟΣ: Εγώ και δύο που 
έχω στο γραφείο μου δεν τις θέλω 
και αυτές! Να φύγουν! Για την ώρα 
που είμαι στο γραφείο μόνο ένα 
άτομο χρειάζεται. Φύγε! Τελείωσε 
η κουβέντα μαζί σου!

ΕΝΩ Ο ΜΑΝΤΕΛΗΣ ΑΠΕΙΛΕΙΤΑΙ ΜΕ ΦΥΛΑΚΙΣΗ ΚΑΙ ΔΗΜΕΥΣΗ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ

Ψαχνοον το «πόθεν έσχες» και τοο Τσουκάτου
ΐΜΗΒΝ* * * * * * * * * * * * * * * * * * * * *

Η  επιτροπή που είναι αρμόδια 
για τα οικονομικά κομμάτων 
και πολιτικών, εκτάκτως χθες  
το μεσημέρι αποφάσισε να κινήσει 
τις διαδικασίες επανελέγχου

Ρεπορτάζ: Κ. ΒΛΑΧΟΔΗΜΟΥ

Μετά τον Τάσο Μαντέλη σπεύδει για 
τον επανέλεγχο των δηλώσεων «πόθεν έσχες» 
του Θεόδωρου Τσουκάτου η επιτροπή που 
είναι αρμόδια για τα οικονομικά κομμάτων και 
πολιτικών. Η επιτροπή που συνεδρίασε εκτά
κτως χθες το μεσημέρι, προκειμένου να ερευ
νήσει αν υπάρχει παραβίαση του νόμου στην 
περίπτωση του Τάσου Μαντέλη, αποφάσισε 
να κινήσει εγκαίρως τις διαδικασίες επανε
λέγχου από τους ορκωτούς ελεγκτές, με δεδο
μένη την εμπλοκή του ονόματος του Θ. Τσου
κάτου στην υπόθεση της δίεπιεηβ.

Μολονότι ο κ. Τσουκάτος δεν έχει ακόμη 
κληθεί να καταθέσει ενώπιον της Εξεταστι
κής Επιτροπής της Βουλής για την υπόθεση 
των «μαύρων ταμείων» της δίετηεηβ, η επι
τροπή ελέγχου των οικονομικών κομμάτων 
και πολιτικών σπεύδει προτού την προλάβουν 
οι εξελίξεις, καθώς θα πρέπει να θεωρείται 
βέβαιο ότι αμέσως μετά την κατάθεση του κ. 
Τσουκάτου η Εξεταστική Επιτροπή θα διαβι
βάσει αίτημα στην επιτροπή ελέγχου για έλεγ
χο και των δηλώσεων του πρώην παντοδύνα
μου και επονομαζόμενου και «στρατηγού»,©. 
Τσουκάτου.

Προς το παρόν με φυλάκιση και με δήμευ
ση περιουσιακών στοιχείων απειλείται ο πρώ
ην υπουργός Τάσος Μαντέλης για την παρα
βίαση του νόμου περί «πόθεν έσχες». Η επι-

Αριστερά ο στενός συνεργάτης τοσ πρώην πρωθυπουργού Κ. Σημίτη, Θόδωρος Τσουκάτος, και 
δεΕιά ο πρώην υπουργός του ΠΑΣΟΚ Τάσος Μαντέλης.

τροπή ελέγχου των δηλώσεων περιουσιακής 
κατάστασης των βουλευτών συνεδρίασε εκτά
κτως, με δεδομένη την παραδοχή από τον κ. 
Μαντέλη ότι έλαβε χρήματα από τη δίετηει« 
και διαπίστωσε παραβίαση του νόμου εκ 
μέρους του πρώην υπουργού. Ως εκ τούτου, 
αποφασίστηκε η συνδρομή όλων των ελε
γκτικών μηχανισμών (ΣΔΟΕ, Τ.τ.Ε. κ.λπ.) για 
το άνοιγμα των λογαριασμών του κ. Μαντέλη, 
την άρση του φορολογικού απορρήτου και 
τον επανέλεγχο όλων των δηλώσεων «πόθεν 
έσχες» του κ. Μαντέλη από το 1990 και μετά.

Υπό τον αρμόδιο για τον έλεγχο αντιπρό
εδρο της Βουλής Ε. Αργυρή, η επιτροπή απο
φάσισε, εξάλλου, να αποστείλει έγγραφο στο 
Ελεγκτικό Συνέδριο, προκειμένου να ενεργή
σει τα δέοντα για τη δήμευση περιουσιακών 
στοιχείων του κ. Μαντέλη και την επιστροφή 
τους στο Δημόσιο. Ταυτόχρονα απεστάλη 
έγγραφο στον εισαγγελέα εφετών για την παρα
βίαση του νόμου περί «πόθεν έσχες», καθώς 
ο νόμος προβλέπει αστικές και ποινικές ευθύ
νες.

Υπενθυμίζεται ότι η απόκρυψη περιου
σιακών στοιχείων από το «πόθεν έσχες» μπο
ρεί να τιμωρηθεί με φυλάκιση έως δύο έτη, 
ενώ αν το ποσό που έχει αποκρυφτεί ξεπερνά 
τα 300.000 ευρώ με δέκα χρόνια κάθειρξη.

Η επιτροπή συνεδρίασε υπό τον αρμόδιο 
για τον έλεγχο των «πόθεν έσχες», αντιπρόε
δρο της Βουλής Ε. Αργύρη, και συμμετείχαν 
οι Ντ. Βρεττός (ΠΑΣΟΚ), Αθ. Μπούρας (Ν.Δ.), 
Αντ. Σκυλλάκος (ΚΚΕ), Φ. Κουβέλης (ΣΥΡΙ- 
ΖΑ) και Β. Αποστολάτος (ΛΑΟΣ). Συμμε
τείχαν, επίσης, ο αντιπρόεδρος του Σ.τ.Ε., 
Δημοσθένης Μητρούλιας, ο αντιπρόεδρος 
του Ελεγκτικού Συνεδρίου I. Καραβοκύρης 
και η αρεοπαγίτης Ρένα Ασημακοποόλου.

Υπενθυμίζεται ότι ο υπουργός Δικαιοσύ
νης X. Καστανίδης έχει ήδη προαναγγείλει 
ότι προχωρεί στην τροποποίηση του νόμου 
περί «πόθεν έσχες» και των πολιτικών προ
σώπων, σε κατεύθυνση ώστε στην επιτροπή 
ελέγχου να είναι περισσότεροι από τους βου
λευτές που θα εκπροσωπούν τα κόμματα οι 
δικαστικοί λειτουργοί.

Φύλλο και φτερό 
κάνουν τους 
λογαριασμούς 
οι ειδικοί εφέτες 
ανακριτές

Ένα βήμα πριν από την κλή- 
τευση του πρώην υπουργού Τάσου 
Μαντέλη και του κουμπάρου του, 
επιχειρηματία, Γ.Τσουγκράνηγια 
το σκάνδαλο της Siem ens βρί
σκονται οι δικαστικές αρχές, 
καθώς οι δύο ειδικοί εφέτες ανα
κριτές, Μ. Νικολακέα και I. Φιο- 
ράκης, μελετούν τα στοιχεία που 
έχουν στη διάθεσή τους, τόσο 
από το άνοιγμα των τραπεζικών 
λογαριασμών στην Ελβετία όσο 
και από τις καταθέσεις στην Εξε
ταστική Επιτροπή της Βουλής. 
Σύμφωνα με πληροφορίες, οι δύο 
ανακριτές περιμένουν τα στοι
χεία από την κίνηση του τραπε
ζικού λογαριασμού που ανοί- 
χθηκε το 2007 στην Alpha Bank 
από τον κουμπάρο τού Τάσου 
Μαντέλη και στον οποίο εμβά- 
στηκαν 16 3 .8 0 0  ευρώ από το 
λ ο γα ρ ια σ μ ό  «A. Roeos» στη 
Canadian B a n k ^  Γενεύης. Και 
αυτό γιατί οι δύο εφέτες ανα
κριτές θέλουν να επιβεβαιώσουν 
όσα υποστήριξε ο Γ. Τσουγκρά- 
νης στην Εξεταστική Επιτροπή, 
αλλά και να διαπιστώσουν ότι 
όντως είναι ο δικαιούχος του εν 
λόγω λογαριασμού, καθώς και 
τις τυχών κινήσεις που έγιναν 
μετά τη μεταφορά τού παραπά
νω ποσού. Αφού έχουν όλα τα 
στοιχεία στη διάθεσή τους θα 
προχωρήσουν στη σύνταξη του 
κατηγορητηρίου και θα καλέσουν 
προς απολογία πρώτα τον πρώ
ην υπουργό και στη συνέχεια τον 
επιχειρηματία.

Ηδη από χθες η επιτροπή κατά 
του ξεπλύματος «μαύρου χρή
ματος» δέσμευσε τον επίμαχο 
λογαριασμό στην Alpha Bank και 
θα προχωρήσει και στο άνοιγμά 
του.

Εντω  μεταξύ, δικαστικές 
πηγές διευκρίνιζαν χθες ότι δεν 
υπήρξε καμία καθυστέρηση στη 
δικαστική διερεύνηση της υπό
θεσης Μαντέλη, καθώς τα στοι
χεία με το άνοιγμα των τραπεζι
κών λογαριασμών από την Ελβε
τία έφτασαν στα χέρια τους μόλις 
στις 13 Ιανουάριου 2010  αμετά
φραστα. Στη συνέχεια, διαβιβά
στηκαν στο υπουργείο Εξωτερι
κών προς μετάφραση και επεσίτρά- 
φησαν στους εφέτες ανακριτές 
μεταφρασμένα στο τέλος Απρι
λίου. Ωστόσο, τα έγγραφα είχαν 
ήδη σταλεί και στην Εξεταστική 
Επιτροπή αμετάφραστα.

Β.Π.
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Ρωτήστε τον Σημίτη

«Ρωτήστε τον κύριο Σημίτη 
γιατί δεν έπαιρνε πρέφα» ήταν η 
απάντηση του Χρήστου Πρωτό- 
παηα σε σχετική ερώτηση ανα
φορικά με όσα συνέβαιναν την 
περίοδο διακυβέρνησής του.

Και επειδή ο X. Πρωτόπαπας 
διετέλεσε πολύ αργότερα από το 
1997 κυβερνητικός εκπρόσωπος, 
διευκρίνισε στο ραδιοφωνικό σταθ
μό «Βήμα 99.5»:

«Ούτε ο εκπρόσωπος παίρνει 
πρέφα τι γίνεται στα υπουργεία 
και δεν είναι ένοχο το ΠΑΣΟΚ, 
διότι βρέθηκαν δυο-τρεις ένοχοι».

Ο Χρήστος Πρωτόπαπας υπεν
θύμισε επίσης με νόημα, θέλο
ντας να απορρίψει την κατηγορία 
της «συλλογικής ευθύνης», ότι οι 
μισοί υπουργοί της κυβέρνησης 
Παπανδρέου ήταν και υπουργοί 
της κυβέρνησης Σημίτη.

«Εγώ τα έλεγα»

Ο Γιώργος Παναγιωτακό- 
πουλος δεν αιφνιδιάστηκε με την 
κυνική ομολογία του Αναστάσι
ου Μαντέλη, διότι, όπως ανέφε
ρε, χθες, ο ίδιος είχε περιγράψει 
από το 1997 όλα όσα αποκαλύ
πτονται σήμερα.

«Εκπλήσσομαι με όσους υπο
κριτικά εκπλήσσονται με την ομο
λογία Μαντέλη. Τα είχα περιγρά
φει από το 1997 στην Κ.Ε. του 
ΠΑΣΟΚ. Το εύκολο την περίοδο 
του εκσυγχρονισμού ήταν να γίνεις 
πλούσιος. Το δύσκολο να παρα- 
μείνεις έντιμος» ανέφερε χαρα
κτηριστικά, τονίζοντας ότι «ευθύ
νη όλων είναι να τραβήξουν τις 
κουρτίνες και να πέσει άπλετο φως 
παντού».

Ο πρώην συγκεντρωσιάρχης 
του ΠΑΣΟΚ εκφράζει την ευχή 
να μην επωάζονται και σήμερα 
παροιμ ιώ δεις σ υμ περ ιφ ορές 
Μαντέλη.

ΠΟΛΙΤΙΚΟΙ ΨΙΟΥΡΟΙ

ΧΑΡΗΣ ΠΑΜΠΟΥΚΗΣ ΠΑΝΟΣ ΚΑΜΜΕΝΟΣ

Πολίτες του 
κόσμου.

**Η επιτυχία αυτή, 
δηλαδή το ότι η 
κυβέρνησή απέφυγε 
την πτώχευση, 
αποτελεί ένα εξαίρετο 
παράδειγμα του

κοσμοπολίτικου 
πατριωτισμού,,

**Εγώ προσωπικά δεν θα 
εξευτελιστώ και δεν θα το κάνει 

πιστεύω κανείς από την 
εξεταστική αυτή επιτροπή και 

όσοι είναι να επιςήσονν και 
δεν έχουν λερωμένη τη φωλιά 

τους θα επιζήσουν. 
Όσοι δεν μπορούν να 
το αντέξουν αυτό θα 
φύγουνΜ

Κάθαρση.

ΓΡ. ΑΠΟΣΤΟΛΑΚΟΣ
**Τι φταίνε οι βουλευτές 
του ΠΑΣΟΚ για το τι 

I έκανε ο Μαντέλης; Σε 
ό,τι με αφορά δεν 

πρόκειται να χαριστώ σε 
κανέναν. Υπάρχει μια 
ειλικρινής διάθεση 

από όλους μας να 
βγάλουμε άκρη„

Στο χέρι 
σας είναι.

Σνομπάρουν τον εαυτό τους
Μετρημένοι στα δάκτυλα ήταν και πάλι οι βου

λευτές του κυβερνητικού κόμματος που δήλωσαν 
παρόντες, στην τελευταία συνεδρίαση της Διαρκούς 
Επιτροπής Εξωτερικών και Άμυνας, κατά την οποία 
ο αναπληρωτής υπουργός Εξωτερικών Δ. Δρούτσας 
ενημέρωσε για τις εξελίξεις στα θέματα εξωτερικής 
πολιτικής με έμφαση στα Ελληνοτουρκικά, μετά την 
επίσκεψη Ερντογάν και πολυπληθούς τουρκικής 
κυβερνητικής ομάδας στην Αθήνα.

Φαίνεται μάλιστα ότι αποτελεί σύνηθες φαινό
μενο στο κυβερνητικό στρατόπεδο οι βουλευτές 
που μετέχουν στη Επιτροπή να «σνομπάρουν»... τον 
εαυτό τους και να μην πηγαίνουν στις συνεδριάσεις.

Διότι, ανάλογο θέμα είχε προκύψει και στην 
προηγούμενη συνεδρίαση της Επιτροπής, γεγονός 
που ερέθισε τον πρόεδρο Ντίνο Βρεττό (ΠΑΣΟΚ), 
ο οποίος απευθυνόμενος στη βουλευτή του κυβερ

νητικού κόμματος Άννα Νταλάρα την είχε καλέσει 
να μεταφέρει στους συναδέλφους της στο κόμμα 
που ανήκει την «παράκληση», να μην αποφεύγουν 
τις συνεδριάσεις. Σε πολύ δύσκολες ώρες για τη 
χώρα, οι βουλευτές του ΠΑΣΟΚ ίσως θα έπρεπε να 
επιδεικνύουν μεγαλύτερη ευαισθησία στα θέματα 
εξωτερικής πολιτικής.

Επειδή πολλοί διαμαρτυρήθηκαν (εκ των υστέ
ρων) για την οθωμανική παρουσία του Τούρκου πρω
θυπουργού στην Αθήνα και αναρωτήθηκαν γιατί η 
Τουρκία καταφέρνει να κάνει «μεγάλο παιχνίδι» στη 
Νοτιοανατολική Μεσόγειο, ίσως θα πρέπει να ανα
ζητήσουν την απάντηση στην επισήμανση του κ. 
Βρεττού. Ευτυχώς που στην αίθουσα υπήρχε το 
παλιό «πατριωτικό» ΠΑΣΟΚ, κάνοντας αισθητή την 
παρουσία του, έστω και υπό τη σκέπη του ΛΑΟΣ 
(Αλέκος Χρυσανθακόπουλος).

ΑΡΝΗΤΙΚΑ
Ο τέως πρωθυπουργός Κώστας 

Σημίτης δεν ανησυχεί μήπως 
αμαυρωθεί από το σκάνδαλο της 

Βώπιεηε η περίοδος διακυβέρ
νησής του, αλλά έχει αντιληφθεί 
ότι κάποιοι θα επιχειρήσουν να 

μπλέξουν στις συζητήσεις και πρό
σωπα του οικογενειακού του περι
βάλλοντος. Έτσι τουλάχιστον έχουν 

ερμηνεύσει τα μέλη της εξεταστικής 
επιτροπής την αντίδρασή του.

ΘΕΤΙΚΑ
Ο βουλευτής του ΠΑΣΟΚ Λεωνίδας Γρηγοράκος
(φωτογραφία) δεν έμεινε ικανοποιημένος από την 
αντίδραση του Κώστα Σημίτη για τις αποκαλύ
ψεις του Α. Μαντέλη και χθες επανέλαβε το 
αίτημά του να κληθεί στην εξεταστική επιτροπή 
της Βουλής. «Δεν ξέρω τι θα πει. θέλω όμως να 
ακούσω τη γνώμη του. θα ήθελα να ακού
σω τον ίδιο και να αποφασίσω ποιος έφται
γε. Δεν έχει το δικαίωμα κάποιος να εξα- 
πατηθεί;» σχολίασε χαρακτηριστικά στο 
ραδιοφωνικό σταθμό «Κόκκινο».

Στα παρασκήνια...
· · ·  Πρώτος σε προτίμηση από 
τους νυν και πρώην βουλευτές 
της Ν.Δ. κατατάσσεται ο 
βουλευτής Ηρακλείου, Λευτέρης 
Αυγενάκης, σύμφωνα με 
παγκρήτια δημοσκόπηση που 
διεξήγαγε η Κάπα Research για 
λογαριασμό της εφημερίδας 
«Τόλμη» και του Alpha Radio 
Ηράκλειο 106.2 αναφορικά με τις 
επερχόμενες εκλογές στην 
Τοπική Αυτοδιοίκηση και την 
εκλογή αιρετού περιφερειάρχη. 
Ειδικότερα, οι πολίτες της 
Κρήτης κατατάσσουν πρώτο σε 
προτίμηση τον κ. Αυγενάκη από 
τους βουλευτές της Ν.Δ. 
για τη θέση του περιφερειάρχη 
Κρήτης, θεωρώντας τον σε 
ποσοστό 34,8% καλή 
υποψηφιότητα, ενώ από τους 
βουλευτές της Ν.Δ. ακολουθεί 
ο Γ. Πλακιωτάκης σε ποσοστό 
33,8%, ο Κ. Μπαντουβάς 
σε ποσοστό 28,8% και ο 
Χρ. Μαρκογιαννάκης σε 
ποσοστό 24,8%.

· · ·  «Οταν έρχεται ο Μαντέλης
και απευθύνεται σε εκλεγμένους 
βουλευτές με σταυρό, που δεν 
έχουμε πάρει από κανένα κέρατά 
ούτε μισό ευρώ, και λέει “από 
χορηγίες όλοι οι βουλευτές 
ξέρουμε’* τα πήρα στο κρανίο» 
έλεγε χθες ο βουλευτής του 
ΛΑΟΣ Κώστας Αίβαλιώτης, 
περιγράφοντας ότι ανάλογη ήταν 
η αντίδραση και άλλων 
συναδέλφων του, όπως του 
Παπαδημούλη, του Παφίλη, 
του Τζαβάρα και του Κομμένου. 
«Πώς γυρίζεις και λες μια τέτοια 
βρομιά και μας λες ότι είμαστε 
λαμόγια και καραγκιόζηδες;» 
συμπλήρωσε ο βουλευτής 
του ΛΑΟΣ.
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